



# Zpravodaj obce Žichlínek

2017 | číslo 2 | [www.zichlinek.eu](http://www.zichlinek.eu)

## Vítání občánků

7. 4. 2017

Ve společenském sále jsme přivítali sedm nových občánků obce Žichlínek.

Jmenovitě:

- » Petr Žanda, narozený 30. 8. 2016  
Simoně Tarešové
- » Emma Hubinová, narozená 30. 9. 2016  
Michalovi a Lence Hubinovým
- » Klára Balabánová, narozená 5. 10. 2016  
Veronice Balabánové
- » Ema Sloupenská, narozená 26. 10. 2016  
Lucii a Jiřímu Sloupenským
- » Daniel Brožek, narozený 1. 11. 2016  
Danielovi Brožkovi a Veronice Zvárové
- » Michal Cebula, narozený 30. 12. 2016  
Jakubovi Antonimu a Zuzaně Cebulovým
- » Matěj Motl, narozený 19. 1. 2017  
Jaromíru a Lence Motlovým

Po představení dětí následoval projev starosty obce Petra Syrového. Kulturní program si připravili žáci ZŠ, zazpívala V. Mrázková za doprovodu M. Minářové. Po zapsání do kroniky obce byl dětem



**V neděli 26. března se vrátili žichlíňští čápi do svého hnízda u Dařílků.**

foto: Pavel Dařílek

předán dárek a maminkám květina. Většina využila možnost rodinného fotografování.

Dětem i rodičům přejeme pevné zdraví, radost z každého úspěchu a neúspěchy se nenechte odradit, prostě k životu patří také, stejně jako slunce a déšť.

L. Langrová

## Jubilanti 80 a více let

V prvním čtvrtletí letošního roku oslavili svá jubilea:

**František Motl**, 93 let  
**Ladislav Dařílek**, 88 let  
**Jan Křivohlávek**, 88 let  
**Jaroslav Skalický**, 91 let  
**Marie Hegrová**, 81 let  
**Ludmila Skalická**, 95 let  
**Růžena Vomočilová**, 85 let  
**Jaroslava Němcová**, 92 let

Všem oslavencům upřímně blahopřeji. Milí senioři, obdivuji Vás. Prožili jste válku, kterou my už známe jenom z filmu nebo knih, poválečná léta i nástup komunismu, a přece většina z Vás neztratila optimismus a dnes statečně zdoláváte úskalí, která s sebou nese Váš věk. Co jsou proti tomu naše starosti?

Při jedné z návštěv jsem byla zkoušena ze znalosti cizích jazyků. Víte, jak se řekne anglicky údernice? Fest makej. A francouzsky? Normy žére. A čínsky? Čiň se a nečum. Propadla jsem, ale pobavila jsem se...

L. Langrová



foto: Alena Fibikarová



Karneval



foto: Alena Fibikarová

## Základní a mateřská škola Žichlínek

### Karneval

Třetí březnovou sobotu se na místním kulturním sále konal již tradiční dětský karneval. Druhým rokem jej pořádá Spolek rodičů místní mateřské a základní školy za pomoci pana starosty a obce. Letos se na sále sešlo 148 dětí. Celý sál byl tentokrát vyzdoben v Elsiných barvách – bílé a světle modré. Po prvních tancích a dětském rejdní všechny přivítala Elsa s Olafem a Svenem z Ledového království. I mezi dětmi se našla spousta princezen a zvířátek, ale i trolů, pirátů, víl, kovbojů a jiných a nejen pohádkových bytostí.

Kdo chtěl, mohl si nechat domalovat masku na obličej nebo si nechal namalovat něco pěkného na ruku. Stoleček paní Moniky Horké, která děti i dospělé i tentokrát malovala, byl stále v obležení. Pro děti byla nachystána spousta soutěží rozdělených dle věku. Ti nejmenší vozili v kolečku mezi kuželkami 3 elsovské koule. Školkáčci předváděli svou trefu, měli najít elsovské koule tří různých barev a trefit nimi šaška, který skotačil v sále. Prvnáči a druháci v zakrytém košíku poznávali předměty. Nejstarší děti si zkoušely postřeh a obratnost, nohama byly svázané do dvojic a na jedné noze měly uvázaný nafukovací balónek, který si vzájemně snažily rozšlápnout. Aby bylo soutěžení kompletní, dostali možnost potrápít své mozkové závity i rodiče a prarodiče ve vědomostním kvízu. Komu při soutěžích a tanci vyhládko, mohl se posilnit pestřým občerstvením.

Děti se těšily i na malou tombolu, kterou jim mohli rodiče zakoupit za symbolickou cenu hned u vchodu do sálu. Vyhráli všichni. Hlavní cenou velké tomboly byl krásný dort ve tvaru elsového zámku.

Hravost dětí i dospělých vyvrcholila závěrečnou koulvačkou, po které už byl čas jít domů. Bavili se opravdu všichni. Už teď se můžeme těšit, kdo nás na karnevale přivítá příští rok a jaké soutěže si pro nás přichystá.

L. Dulkajová

### Návštěva Městské knihovny Lanškroun

Dobré ráno kamarádi, knížky máme všichni rádi. Kolik je v nich tajemství, kdo poslouchá, dobře ví, že tam bydlí pohádky s nádhernými obrázky, ale také básničky, říkadla a písničky.

Protože je březen měsícem knihy, vydala se ve čtvrtek 16. 3. 2017 třída Žabiček a třída Zajíčků MŠ Žichlínek do Městské knihovny v Lanškrouně. Děti se ujala příjemná paní knihovnice, která je seznámila s tím, jak to v knihovně funguje a jak se máme správně ke knížkám chovat. Paní knihovnice připravila dětem na ukázkou velké množství dětských

knih, ve kterých poznávaly jednotlivé pohádkové postavy a uvědomily si, že známé příběhy a postavy z večerníčků a televizních pohádek nemusí sledovat pouze v televizi, ale mohou si o nich i přečíst v pěkných knížkách. Následovalo prohlížení, listování a povídání u vybraných dětských knížek. Návštěva byla velmi vydařená a děti si odnesly hodně pěkných zážitků. Děkuje paní knihovnici za čas a ochotu, které nám věnovala.

Mgr. Blanka Matějková,  
učitelka MŠ Žichlínek



foto: archiv ZŠ a MŠ Žichlínek

## Skutečně zdravá škola

Naše škola se v průběhu února tohoto roku zapojila do projektu „Skutečně zdravá škola“. Jedná se o komplexní program zdravého školního stravování. Pomůže dětem rozvíjet dovednosti a návyky, které bezesporu přispějí ke zdravému životnímu stylu.

Co Skutečně zdravé školy dělají?

- » Nakupují do školní jídelny čerstvé sezonní suroviny od místních farmářů, pekařů a řezníků.
- » Organizují výlety na místní farmy.
- » Začleňují téma stravování a jídla do vzdělávacího programu.
- » Pořádají na škole farmářské trhy a komunitní aktivity.

- » Nabízejí kurzy vaření pro žáky i rodiče.
- » Pěstují na školní zahradě vlastní ovoce a zeleninu.
- » Zajišťují, že oběd je ve školní jídelně radostnou společenskou událostí v příjemné a klidné atmosféře apod.
- » Více informací se dozvíte na webových stránkách [www.skutecnezdravaskola.cz](http://www.skutecnezdravaskola.cz)

Věříme, že tento projekt přispěje ke spokojenosti všech zúčastněných, neboť stravování úzce souvisí se zdravím. Učme tedy děti od útlého věku o své zdraví pečovat.

*Radomíra Divišková*

## Šikulové u nás ve škole



Už přesně nevím, kdy to bylo, ale vím, jak to všechno začalo. Přišla za mnou kolegyně z mateřské školy Martina Šemberová s myšlenkou, že by se děti naší školy mohly účastnit natáčení televizního pořadu Šikulové. Tento nápad jsem s radostí přivítala a obratem zaslala objednávkový e-mail do ostravského televizního studia. Za několik málo dní se stalo naše přání skutečností. Telefonicky nás paní producentka informovala o tom, kdy přijedou, co je potřeba připravit a jak bude vše probíhat. „Budeme v televizi!“ radovaly se děti a hned ve třídě začaly uklízet a chystat se na natáčení. Trochu jsem je nepoznávala. Motivace stát před televizní kamerou byla tak silná, že najednou nebyl problém dodržovat všechna pravidla.

„Už jsou tady!“ oznamuje nám předposlední pondělí před pololetním vysvědčením paní učitelka

Martina. Tým jedenácti pozitivně laděných profesionálů přichází do naší školy a vzápětí si chystá vše potřebné. Školou se rozléhá ticho, jakoby tu děti ani nebyly. Za půl hodiny je vše nachystáno a desetičlenná skupina žáků tvoří společně s Janou a Ivem, kteří vše moderují, vlaštovku z papíru. Mezitím už výtvarnice chystá v další učebně materiál pro výrobu balonu z kelímku od jogurtu a zanedlouho se jeho ztvárnění ujímá další skupina žáků. Následuje výroba letadélka z papírových ruliček a v odpoledních hodinách tvoří nejstarší žáci sovy z krabic od mléka či džusu. Vše je hotovo, už zbývá jen závěrečné natáčení před školou a chtě nechtě loučení.

Kdo z Vás by se chtěl dozvědět více, může si natáčení zhlédnout ze záznamu vysílání (12. 2. 2017) na televizní stanici Děčko.

*Radomíra Divišková*

## Slovo starosty obce

Dobrý den, vážení spoluobčané! Mnozí z vás nejspíše zaznamenali změnu na postu starosty naší obce. Bývalý starosta Ing. Otakar Řehák nechtěl pověřenou funkci dále vykonávat z osobních důvodů. Je však zcela nutné mu za jeho dosavadní šestiletou práci pro obec poděkovat. Za čas, až opadnou emoce při hodnocení odvedené práce bývalého starosty, mnozí uznáte, že patřil mezi ty nejpřínosnější. Mezi jeho nejvíce viditelné a pro obec nepřínosnější práce patří příprava lokality pro výstavbu Maniny, nový společenský sál, realizace palubovky v tělocvičně, prosazení a příprava cyklostezky Žichlínek - Lanškroun, rekonstrukce kuchyně v myslivně, spoluúčast na získání dotace nových hasičských aut, příprava projektu na sportoviště s umělým povrchem, spoluúčast na pořízení komunální techniky, zpracování příprav k projektu na výstavbu nových domů směrem k Lukové a jiné neméně významné akce vedoucí k rozvoji obce. Na jeho další, rozpracované aktivity budeme navazovat.

Volba nového starosty byla možná několika způsoby. Obvykle zastupitelstvo zvolí nového starostu ze svých řad. Ovšem funkci starosty převzít někdo nechtěl, někdo nemohl, někdo nebyl průchozí pro obec. Proto se hledala jiná řešení. Jako první se nabízelo úplné odstoupení všech dosavadních zastupitelů a následné vypsání nových voleb, po té uvedení nových zastupitelů do funkcí, jejich seznamování s chodem a administrativou obce. Ovšem z časového hlediska by pak na měsíce nastal propad do úplné nečinnosti obecního úřadu jako takového. Než by se zastupitelé v nových pozicích pracovní zorientovali, přiblížil by se čas běžných periodic- kých voleb, tj. podzim roku 2018. Po praktické stránce by toto bylo zcela neúčelné, z finančního hlediska jde taktéž o poměrně nákladnou záležitost. Zjistili jsme také, že tento postup nemá oporu v zákonech, tímto by byl od začátku neplatný. Po tomto rozboru jsme se proto tímto více nezabývali. Druhou, a to už řádnou možnost



foto: rodimný archiv

mohlo být postupné odstupování současných zastupitelů do té doby, než by se z náhradníků (z řádně zvolených v říjnu 2014) našel za odstupujícího ten, který by byl ochoten post starosty přijmout. Tento způsob by nebyl nijak finančně náročný, časově nejspíš však stejně zdoluhavý jako ten výše uvedený. Po celou tuto dobu hledání by byl náš obecní úřad bez starosty a byl by veden hejtnanem Pardubického kraje, prakticky některým dosazeným úředníkem. Toliko ze zákonů a legislativy, kterou se musíme řídit.

Hledali se další cesty, jak z tohoto vyjít. Od začátku jsem k této situaci přistupoval velice zodpovědně. Už jen přítomností v místě jsme každý zodpovědný za kousek světa, ve kterém žijeme. Ta naše část světa se jmenuje Žichlínek. Obec mi, stejně jako Vám, mnohé dala. Je čas jí to vrátit. Byl jsem zvolen zastupitelem a musím pro obec pracovat. Z těchto důvodů jsem kandidaturu na starostu obce nakonec přijal. Snad budou mé služby přínosné. Nikdy se nedovíme, jestli jsme zvolili dobré řešení, ale v krizi se dobrá řešení bezbolestně nenabízejí. Krizí to nazývám proto, že není obvyklé, aby starosta odešel v půlce svého volebního období. Běžně se to nestává. Krize je to násobná, protože z postu starosty na našem obecním úřadu odešli v krátké, téměř po sobě jdoucí době dva starostové! Příkládám to systematické chybě či vícero chybám v nastavení vedení a správy obecního úřadu i obce všeobecně. Něco je tu špatně. Při starostování potřebuji paralelně provést manažerské změny, tak abych v říjnu roku 2018 mohl úřad předat novému panu starostovi, kterého nebudou čekat jen špatné zítřky, po kterých by opět skončil v půlce volebního období. Některé ze změn bych provedl rychle a radikálně, ale v rozhodování o chodu obce mám

osm kolegů. Vás, spoluobčany, prosím o pomoc v čemkoliv. Břímě obce neleží jen na devíti zastupitelích. Spolupráci začneme minimálně v tom, nešířit či alespoň korigovat jakékoliv smyšlené či negativní zprávy. Těch tu máme opravdu moc, v takovémto prostředí se nedá pracovat. Tím prostředím samozřejmě nemyslím kanceláře obecního úřadu, ale obec jako takovou komplexně. Sami to znáte ze svých zaměstnání a firem. V pracovním procesu není nic destruktivnějšího než „pochvala“ od „zasvěceného“. Pojdme se od tohoto čecháckovsky pojatého vidění světa odklonit. Někdy mi připadá, že si v tom někteří snad libují, negace si hýčkají, až se v nich zabydlují, pak v tomto světě žijí a skutečný stav nepřijímají. Takto opravdu ne!

V dnešním článku nebudu vypisovat práce, aktivity a investice, které nás čekají. Nápadů a řešení mám hodně, materiálně však nechám na příště. Co mi v naší obci chybí, co mě tíží nejvíce? Minimální společenský život. Vedle investičních akcí budu stejně tak usilovně podporovat společenství, skupiny i jednotlivce, kteří přijdou s jakoukoliv aktivitou, jak naše společenské žití probudit. Roky, snad desetiletí se toto nedaří. Žichlínek je v tomto nejspíše zakletý. Začneme z mála a třeba pomalu, ale začneme! Je tu poptávka po masopustu, zabíjačkových hodech, obnově pouti, zájezdch na muzikály, různých netradičních sportovních kláních, dětských bojových výprav na Kozák zakončených přespáním tam, naučných dílniček pro děti. V posledním jmenovaném tu máme mnoho zkušených tátů a dědů, kteří mají co řemeslně předávat. Samozřejmě i maminek a babiček. Proč nevytáhnout děti od jimi tolik oblíbených počítačů do „normálního“ života. Přínosné by to nebylo jenom pro ně. Všechno toto velice rád, nejen finančně, podpořím. Stejně tak i pravidelná scházení se různých zájmových skupin (maminek, babiček, rodičů s dětmi...) například v odděleném přísálí našeho sálu.

Prosím, napište mi své nápady či upozornění z jakékoliv oblasti v chodu naší obce: co si přejete, co je tu opomíjeno, co by se mohlo nebo mělo udělat, co Vám tu schází, na co byste se chtěli těšit. Dole v budově obecního úřadu za hlavními dveřmi máme postovní

schránku i na takovéto vzkazy. Sdělení můžete samozřejmě podat i zasláním mailu či telefonicky. Žádný z podnětů nebude nevyslyšen, v každém případě mi bude přínosem. Nemusíte se ani podepisovat, pokud ano, budu rád, budeme moci diskutovat osobně. Jsem všemu přístupný, budu vědět, na čem máme stavět. Potřebujeme dát obci směr, vizi. Vize tu chybí zcela. A tak nevíme, kam směřujeme. Nemáme plán na tři, pět, deset let dopředu. Je potřeba jej v co nejbližší době sestavit a mít ho jako základ pro směřování naší obce. Pokud se naši následovníci odkloní, nevádí. Tím lépe, poznáme, že jsou aktivní a činní v nových směrech. Budou-li mít jiné plány, cíl si pak posunou dle svých hodnotových potřeb. My však nyní pro absenci dlouhodobého plánování momentálně řešíme akutní stavy v konkrétních problematikách jako jsou: řídice vystavěné či zcela chybějící veřejné osvětlení, problémy s kanalizací, havarijní stav budov ve správě obce, nemáme garážování pro komunální techniku, zázemí pro pracovníky, téměř žádné chodníky... Metaforou vyjádřeno: „Už ani nejezdíme k požárům, spíše evidujeme spáleniště.“ Zlepšení je však na dlouhé roky. Pro velký objem prací striktně limitovaný financemi rozpočtu obce spíše na desetiletí. Do základu dění je však potřeba zmiňovaný plán, součinnost obyvatel obce, především pak zvolených zastupitelů. Obec je naše, pojdme ji spolutvořit!

Osobně nežádám, jako bývá zvyklostí, v nové pozici sto dní hájení, nemůžeme ztrácet čas. Vždyť ani zázraky se nestávají na počkání. Stejně tak ve své práci nežádám shovívavost, ale soudnost. Není možné vyhovět zcela každému v jeho titěrných potřebách. Budme ve své činnosti realisté, pak je možné vyhovět většině, tedy obci jako celku. K tomu je však potřeba vizí s jasnými formulacemi.

Děkuji Vám za pozornost.

Všechny Vás srdečně zdravím a přeji Vám krásné jaro!

*Petr Syrový*

Mailové kontakty na mě najdete na webových stránkách obce, můžete psát i na moje soukromé: [autoagro@seznam.cz](mailto:autoagro@seznam.cz) mobil.tel.: 774 324 552 Nebo využijte dopisní schránku v budově obecního úřadu.

# Sbor dobrovolných hasičů Žichlínek

## Mladí hasiči v zimě

### Přespání v hasičské zbrojnici 27. ledna

Poslední lednový pátek jsme již podruhé pro mladé hasiče kategorie starší a dorostence připravili přespání v hasičské zbrojnici. Přišlo 8 členů kolektivu. Procvičovali jsme mozkové závity, zahráli si soutěž „Risk“, ověřili si znalosti značek ze ZPV, zjistili jsme, jak jsme na tom s odhadem svých schopností – Testem aspirace. Také jsme se prošli večerní vesnicí. Spali jsme na žíněnkách v klubovně a po probuzení, snídani a úklidu jsme akci v 9 hodin skončili.

### Dovednostní štafeta v Rohli 11. února

Na tuto soutěž jsme vybírali hlavně ty, kteří umí nejlépe vázat uzly, protože to je na této soutěži to nejdůležitější. Dále také musí znát věcné hasičské prostředky. Startují vždy pětičlenné hlídky a každá má 2 pokusy. Před každým pokusem si 4 členové mimo velitele losují číslo a podle toho provádějí přesně dané úkoly u stojanů se značkami a uzlového stojanu. Vítězí ti, kteří mají nejlepší čas a provedou vše co nejlépe, tzn. bez chyb. Většina našich mladších zde byla poprvé a nezkušenost se projevila. Ale jinak než na soutěžích

se nezkušenost neodbourá. Mladší byli v celkovém pořadí družstev na 12. místě z 18.

U hlídky starších byla situace jiná. Většina už zde byla vloni a získala hezké 6. místo, proto jsme očekávali podobný výsledek. Skutečnost však byla odlišná. V prvním pokusu měli rozhodčí jiný pohled na správnost úvazu na proudnici (stejně jako u mladších) a za to byly trestné sekundy. Ve druhém pokusu zase prováděli někteří naši mladí hasiči uzle nezvykle dlouho. Starší družstva

dělají chyb podstatně méně, a tak rozhoduje čas. Ten jsme měli velice pomalý, celkově z toho bylo 10. místo ze 14 družstev.

### Výtvarná a literární soutěž Požární ochrana očima dětí

Každý rok organizuje Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska celorepublikovou soutěž „Požární ochrana očima dětí“ pro SDH, školy, DDM, a to v části výtvarné, literární a druhým rokem také na digitálních

médiích. Té se pravidelně svými výtvary účastní také mladí hasiči Žichlínek, letos opět ve výtvarné části 8 pracemi v mladších kategoriích (MŠ - 1. stupeň ZŠ). Nejlepší práce jsme předali na Okresní sdružení do Ústí nad Orlicí Radě prevence, která ji na našem okrese organizuje a také vyhodnocuje. Nejlepší tři v každé kategorii pak postupují dále do kola krajského a odtud zase 3 nejlepší do kola republikového. Mezi nejlepšími třemi se v kategorii ZŠ 1 umístila na 3. místě Eliška Kuřová a postoupila do kola krajského. Blahopřejeme!

Během zimních měsíců také probíhaly tréninky každé úterý v tělocvičně, kde jsme se připravovali na výše zmíněnou soutěž, ale rozvíjíme také obratnost dětí formou běhu přes různé překážky, ať už to jsou ty v tělocvičně (švédská bedna, žíněnky, lavičky), nebo naše vlastní. Pracujeme samozřejmě také s hasičským vybavením, ale hrajeme také hry, např. místo rozcvičky nebo na závěr schůzek, a využíváme při nich míčky různé barvy, velikosti a materiálu.

## Dorost

Pokud se nekoná jiná akce ve sboru (soutěž, ples), máme v sobotu tréninky s dorosteneckou kategorií v tělocvičně. Protože nemáme v tělocvičně překážky, ty by se sem nevešly a budeme na nich trénovat až venku, snažíme se pracovat na technice práce se štafetovými hadicemi, jejich spojování a napojování na rozdělovač, dále na přenášení hasičích přístrojů na rychlost. Hadice totiž mají úplně jiné koncovky typu Rott a práce s nimi je jiná než u dětí.

Vzhledem k dobrým sněhovým podmínkám v letošní zimě jsme se také jednou vydali s dorostenci na běžky ze Strážné přes Cukrovou boudu do Tatenice.

Stále také platí možnost pro děti ve věku 5–14 let, které neví, co „hasičina“ obnáší, přijít si 2–3x nezávazně vyzkoušet, jestli je naše činnost bude bavit nebo ne.

*Jiří Mutl,  
vedoucí mládeže SDH Žichlínek*

## Další události v programu IROP – technika pro JSDH Žichlínek

Na podzim jsem vás ve Zpravodaji obce Žichlínek informoval o účasti v dotačním titulu č. 19 IROP. Minule jsem končil tím, že nás čeká příprava výběrového řízení. Přípravou a celým průběhem výběrového řízení byl obcí pověřen pan Ing. Jan Tomek z firmy ICVV, který nás tímto dalším krokem velice úspěšně a za daných okolností i rychle provedl. Celý záměr o veřejné zakázce jsme museli stihnout vydat do konce září, kdy končily staré podmínky veřejných zakázek. Pokud bychom to nestihli, hrozilo by, že vše zahodíme a začneme znovu. Dobrá věc se nakonec i přispěním uvědomělých úředníků na CRR a MMR podařila. Takže termín jsme stihli a datum otevírání nabídek byl vyhlášen na 2. 12. 2016. Koncem listopadu začaly chodit nabídky, nebylo jich mnoho, ale přeci.

V pátek 2. prosince v 10:30 zasedla na obecním úřadě komise ve složení: Ing. Jan Tomek - vedoucí veřejné zakázky (VZ), Ing. Otakar Řehák - starosta obce, zřizovatel JSDH, Ing. kpt. Pavel Vtípl - vedoucí strojní služby HZS Pardubického kraje, Josef Kuře - velitel SDH a JSDH, Zdeněk Šrámek - zastupitel a člen SDH a JSDH, aby vybrala nejvhodnější nabídku. U CAS se hodnotila cena, u DA také cena a počet sedadel. Z nabídek byla vybrána pro obě vozidla firma KOBIT - THZ s.r.o se sídlem ve Slatiňanech. Komise tedy doporučila zastupitelstvu obce vybrat a uzavřít kupní smlouvu s tímto dodavatelem. Zastupitelstvo obce tuto skutečnost vzalo 6. 12. na vědomí a vše schválilo. Následovalo odeslání nabídky, všech nutných příloh a rozhodnutí na Centrum pro regionální rozvoj (CRR) pro přezkoumání celé VZ. Nakonec byla 11. 1. 2017 VZ CRR schválena a mohlo se přistoupit k podpisům kupních smluv, 13.1.2017 byla podepsána kupní smlouva na DA a 23.1.2017 na CAS. Rozdíl v datech je způsoben tím, že u CAS bylo nutné ze strany dodavatele doložit schválenou bankovní jistinu. Takže v tuto chvíli zřejmě nic nebránilo tomu, aby



foto: sdh.zichlinek.eu

se ve firmě KOBIT - THZ s.r.o začalo „šroubovat“ pro JSDH Žichlínek. Následovat budou návštěvy ve firmě z důvodu, jak a kam uložit požární vybavu, rozmístění a zapojení vysílaček, svítilen a nespočet dalšího. Dále budou probíhat kontrolní dny, kde už musí vozidla fyzicky existovat.

Jen pro připomenutí uvádím, že se jedná o vozidla CAS 30/9000/540 S3VH - T 815-7 a vybraný DA je Mercedes Benz Sprinter 314Cdi 4x4 s přívěsem AGADOS s plachtou. Příjezd vozidel očekáváme do 200 dnů od podpisu kupních smluv, tedy maximálně v červenci by měla být u nás.

Vše se budeme snažit zdokumentovat nejen pro nás a naše budoucí generace hasičů v Žichlínce, ale také pro vás, kterým tato vozidla budou sloužit jak v časech zlých, tak v časech dobrých a příjemných. Přejme si, ať vše dobře dopadne a ať tato vozidla pomůžou uchránit naše životy a hodnoty nás všech.

Ještě si dovoluji zmínit jednu událost v naší obci, odstoupení starosty obce Ing. Otakara Řeháka. Tímto bych mu chtěl veřejně poděkovat za jeho práci pro obec a pro JSDH, nebýt jeho kladného přístupu k novým autům, tak bychom nebyli tam, kde jsme. Oto, ještě jednou díky a ať se ti daří!!! Jsi v hasičárně vždy vítán a první svezení novými auty je tvoje.

Novému starostovi Petrovi Syrovému přeji pevné nervy v jeho činnosti, chuť dokončit rozjeté projekty, rozvažu při rozhodování o nových cílech a sílu v jejich uskutečňování.

*Za jednotku Josef Kuře ml.,  
velitel SDH a JSDH*



Dorostenci na běžkách



Dovednostní štafeta v Rohli 11. února



foto :archiv SDH Žichlínek

## Proč se zase v té hasičárně svítí aneb informace pro všechny

Možná, že patříte do skupiny místních občanů, co se sami sebe ptají, proč se v té hasičárně zase svítí, co tam zase dělají? Schůzují? Oslavují??? A jelikož se nám v naší obci stává dost častým fenoménem to, že pokud se někomu zrovna něco podaří nebo nechce sedět s rukama v klíně a chce se zapojit do dění v obci, tak se na něj vytáhne něco špatného. Toto se začíná proslychat i o nás, místních hasičích. Zřejmě z důvodu, že jsme byli úspěšní v dotacích na nová auta a dlouho jsme nemuseli zasahovat v obci, tudíž jsme asi pro některé zbyteční.

Rozhodl jsem se vás trochu informovat o tom, jak to u nás chodí. Je pravda, že se za poslední roky v naší hasičárně více svítí, a to proto, že si něco chceme vybudovat a zlepšit vlastními silami, opravit techniku, udržovat si pořízené věci v pořádku a připravené. Připomenu větší akce za poslední roky: v roce 2008 - přestavba klubovny a sociálního zařízení, vybudování přístřešku za hasičárnou, 2009 - 2010 generální oprava dopravního automobilu AVIA, montáž nových vrat na obě stání, 2012 - oprava podvozku CAS Liaz, 2014 - oprava CAS Liaz - generálka čerpadla, vyvaření kabiny a nová podlaha, 2015 - výroba botníků pro členy jednotky, 2016 - oprava stání u CAS Liaz - vybudování a výroba vestavěné skříně, výmalba a nátěr podlahy, 2017 - probíhá výmalba stání u DA AVIA. Toto jsou zmíněné větší akce, ke kterým si doplňte školení jednotky v rozsahu 40 hodin ročně, kondiční jízdy, drobné opravy a péči jak o techniku, tak i o výstroj, zdravotní prohlídky, školení strojníků a velitelů u HZS v Ústí nad Orlicí, výcviky v ohňovém polygonu ve Vysokém Mýtě a další práce spojené s SDH, jako jsou přípravy na pořádání Hasičského plesu, Vinobraní, Výroční valné hromady, sekání příkopů a jarní úklid okolo potoka.

Co se týče odměn za veškeré práce, je to tak, že školení pořádané HZS v pracovní době má zúčastněný člen hrazeno od Pardubického kraje.



Dále je člen za jednu hodinu ostrého zásahu odměněn částkou 50,- Kč od obce a veškeré práce a cvičení mimo pracovní dobu se u nás konají zadarmo, popřípadě za nějakou malou individuální jednorázovou odměnu v řádech stokorun. Odměňování členů není výmysl můj nebo starosty, ale je to zakotveno v zákoně o požární ochraně 133/1985 sb.

Byl bych rád, kdyby Ti z vás, kteří máte nějakou otázku na nás, místní hasiče, se nás nebáli, přišli se rovnou zeptat a podívat se, jak to u nás vlastně chodí. Jak jste si asi někteří všimli, výjezdová jednotka se hlavně schází každý pátek od 17:00, pokud je potřeba tak i častěji. Výbor SDH se schází vždy první středu v měsíci. Po-

kud by někdo měl zájem zapojit se do jednotky a stát se jejím členem, rád si s ním o tom pohovořím. Samozřejmě i u JSDH musí splnit zdravotní prohlídky a musí mít chuť se něco naučit a trávit čas s námi.

Doufám, že jsem vám naši práci, když zrovna nehoří, trochu přiblížil a budu rád, když nás poctíte svojí návštěvou v hasičárně. Pokud byste se chtěli podívat i v jiné dny, určitě se domluvíme.

„Bobeš“ Josef Kuře,  
velitel JSDH a SDH Žichlínek

Poznámka redakce: další informace o činnosti SDH (akce, výjezdy, fotky...) získáte na [sdh.zichlinek.eu](http://sdh.zichlinek.eu)

## Výmalba garáže u AVIE 25. 1. – 10. 2. 2017



foto: sdh.zichlinek.eu

## Volejbal TJ Žichlínek

### Mladší žákyně

Mladší žákyně dohrály v únoru svoji krajskou soutěž (šestkový volejbal) na 12. místě. Výsledkově chudý začátek sezóny žákyně mocně doháněly a na závěrečném turnaji ve Chvaleticích vyhrály skupinu C. V neděli 26. února se děvčata zúčastnila turnaje v Barevném minivolejbalu ve Svitavách, kde v kategorii modrého minivolejbalu (3x3) vybojovala 2. a 4. místo. V mladší kategorii červeného minivolejbalu (2x2) si děvčata vyzkoušela chuť všech stupínek a obsadila 1., 2. i 3. místo. Kromě těchto úspěchů se hráčky zúčastnily jednoho turnaje v krajské soutěži přípravky a nově vytvořené série turnajů o Českořebovský pražec.

Sestava: Pániková N., Janečková T., Vilčová A., Horáková N., Knápková L., Hósová N., Fulíková H., Gildainová M., Šuláková L., Krejčí K.



žákyně: barevný minivolejbal



### Starší žákyně

Tým začek ukončil sezonu krajského přeboru 18. 3. v Letohradě ve skupině C, kde skončily již tradičně na 3. místě a v celkovém hodnocení jim patří 11. pozice. V kategorii KP kadetek a juniorek jsme za sezonu nezískaly sice ani set, ale holkám to opět přineslo zkušenosti do dalšího ročníku krajské soutěže, kde budou hrát stejné kategorie, a už zde nebudou nejmladší. Pouze dva týmy juniorek byly přihlášeny v Pardubickém kraji, a tak medaile jsou povzbudivou odměnou. Sezona ale zdaleka nekončí, čeká nás turnaj v Chocni, Kvasínách, Lupenici, 3. - 4. 6. Mezinárodní turnaj v Lanškrouně a 17. 6. na domácím poli!

Sestava: Knápková B., Gildainová N., Černošousová M., Hosová T., Horáková L., Pánková P., Šenkýřová M., Knápková L.

### Ženy

Jako obvykle patří přestávka mezi podzimní a jarní částí krajské soutěže Poháru KVS. Ženy úspěšně prošly přes základní kolo a semifinále do finále Pardubického kraje ve Chvaleticích. Zde se popraly s kvalitními soupeři ze Slatiňan, Chrudimi, Písečné a Nasavrka a se ztrátou jediného setu obhájily první místo, čímž si zajistily postup do finále Východočeské oblasti.

Sestava: Janečková Z., Hejlová K., Gildainová D., Skulová T., Macháčková Z., Pánková P., Paďourová R., Paďourová I.



ženy: Pohár KVS, foto: archiv TJ Žichlínek

## Fotbal

Fotbalový oddíl v Žichlínce má nyní 112 aktivních hráčů. Pro sezónu 2016/2017 jsme přihlásili několik soutěží, pokud to vezmu od těch nejmenších, tak turnajové soutěže pro bambini (to jsou děti mladší pěti let), pak mladší a starší přípravku, dále hrají I. krajskou třídu dorostenci a soutěže Okresního přeboru a III. třídu hraje naše mužské áčko a béčko.

Přípravky (dříve elévové) a ti nejmenší trénují dvakrát týdně pod dohledem Michala Šenkýře, Standy Peckaře, Fandy Filipa, asistenti jsou jim pak p. Šembera a p. Čížek. U těchto dětí nejsou důležité výsledky, ale to, že hrají, mají pohyb, zvládají koordinaci a mají kontakt s balonem, dobré výsledky zápasů pak přicházejí samy od sebe.

Dorostence vede František Filip. Ti aktuálně drží ve velké krajské konkurenci šestou pozici v I. třídě, a to s pěti výhrami a šesti prohrami. Kluků je celkem 19, trénují dvakrát týdně, i když je nutné podotknout, že díky pobytu na internátu a školnímu režimu jsou jejich účasti na trénincích spíše sporadické. Někteří z nich ovšem již hrají stabilně za mužské



kategorie, Aleš Antes (19) pravidelně za mužské áčko, Matěj Šilar (16) za áčko i béčko.

Mužská rezerva (béčko) hraje nejnižší soutěž, hraje ji pro radost z pohybu a díky výborným mezilidským vztahům tvoří kluci i výbornou partu. Nachází se v tabulce na sedmé pozici (z deseti) se čtyřmi výhrami a šesti prohrami.

“Výkladní skříň” našeho fotbalu, tedy mužské áčko, zažívá znovuzrození. Po druhém místě dosaženém v předešlé sezóně v Okresním přebo-

ru je potřeba prakticky znovu sestavit a sehrát kádr, neboť došlo k velkým obměnám. Odešli hráči jako Hostovský, Vaníček, Štarman, Černý, Vondráček, skončil Řehák, dlouhodobě je zraněný Dorazil a P. Šenkýř, byl zraněný i Jelínek, mimo republiku je minimálně do konce tohoto roku Ptáček, školu dodělává Heger. Jednou z hlavních změn je pak i ta na postu hlavního trenéra, kterým se po Janu Kačerovi stal místní Josef Heger. Cílem pro letošní sezónu není žádné trháni rekordů, ale stabilizace a sehrání kádrů a zapojení dorostenců do mužského fotbalu. Chtěli bychom sázet na mláďa a na vlastní odchovance, proto hrají za mužské kategorie i tito hráči.

Ještě je důležité nezapomenout na naše odchovance, kteří aktuálně hrají pod hlavičkou lanškrouského oddílu krajský přebor starších žáků. Je to proto, že v našem oddíle bychom nedali dohromady dostatečný počet hráčů na přihlášení soutěže, kluci si tedy zahrají vyšší, a tím pádem kvalitnější soutěž. Jsou momentálně druhí v tabulce KP a v kraji máme i nejlepšího střelce - Ondru Dolečka, a to se 24 vstřelenými góly.

V zimní přípravě náš oddíl absolvoval spoustu přátelských zápasů na umělé trávě v Lanškrouně, velký počet tréninků na stejném místě. Co se týče změn na hřišti, tak kdo již navštívil domácí zápas, všiml si, že máme novou světelnou výsledkovou tabuli. Kdo si byl zahrát, tak ví, že máme kompletně renovované obě šatny (domácí i pro hosty).

M. Schembera



Vítání jara



foto: archiv ZŠ a MŠ Žichlínek

## Poděkování za karneval

Milí Žichlíňáci. Rád bych tímto způsobem poděkoval za perfektní organizaci Dětského karnevalu v sobotu dne 18. 3. ve společenském sále u nás v Žichlínce.

Ladění celého karnevalu do známé pohádky Ledové království bylo okouzující a závěrečná koulovačka pro děti nezapomenutelná. Pestré občerstvení pro malé i velké, bohatá tombola, spousta soutěží a písniček, to vše učinilo odpoledne nezapomenutelným. Na konci karnevalu čekal na každého malého účastníka bohatý dárkový balíček, což byla sladká tečka za celým odpolednem.

O rostoucí kvalitě této akce svědčí i překonaný loňský rekord v počtu malých návštěvníků (masek).

Osobně jsem velice rád, že si někdo v této uspěchané době najde čas a uspořádá takovouto akci. Děkuji celému organizačnímu týmu v čele s panem Marcelem Bartáčkem, spolku rodičů při ZŠ Žichlínek a v neposlední řadě OÚ Žichlínek. Děkuji a těším se zase příště!

Za všechny spokojené rodiče  
Jiří Mareš

### Domácí zápasy a turnaje na jaře 2017

<b>Muži A</b>	16. duben	16:00	Žichlínek - Jiskra B
<b>Dorost</b>	22. duben	10:00	Žichlínek - Sloupnice/Jehnědí
<b>Muži B</b>	22. duben	15:30	Žichlínek B - Lichkov
<b>Mladší příprava</b>	23. duben	9:00	domácí turnaj
<b>Starší příprava</b>	29. duben	9:00	domácí turnaj
<b>Muži A</b>	30. duben	16:00	Žichlínek - Mistrovice
<b>Dorost</b>	6. květen	10:00	Žichlínek - Jaroměřice
<b>Muži B</b>	6. květen	16:00	Žichlínek B - Kerhartice
<b>Mladší příprava</b>	13. květen	9:00	domácí turnaj
<b>Muži A</b>	14. květen	16:00	Žichlínek - Tatenice
<b>Starší příprava</b>	20. květen	9:00	domácí turnaj
<b>Muži B</b>	21. květen	16:30	Žichlínek B - Luková
<b>Dorost</b>	27. květen	10:00	Žichlínek - Svratouch
<b>Bambini</b>	28. květen	9:30	domácí turnaj
<b>Muži A</b>	28. květen	16:00	Žichlínek - Rudoltice
<b>Muži B</b>	3. červen	17:00	Žichlínek B - Jehnědí
<b>Dorost</b>	10. červen	10:00	Žichlínek - Jablonné nad Orlicí
<b>Bambini</b>	11. červen	9:30	domácí turnaj
<b>Muži A</b>	11. červen	16:00	Žichlínek - Dolní Čermná



Zveme všechny žichlínské příznivce nohejbalu na  
**„Žichlínský srandamač“**  
v nohejbalu dvojic

Bude se konat **24. června 2017** (za nepříznivého počasí bude určen náhradní termín)  
na místním antukovém hřišti za školou.

Zápis hráčů do 8:30 hod., startovné 50 Kč

**Podmínky turnaje:** Hrát mohou pouze neregistrovaní hráči nohejbalu ze Žichlínska.

Pokud nemáte parťáka, přijďte i tak, najdete si ho na místě.

Kdo nechce hrát, přijďte za jídlem a úsměvnými sportovními výkony ☺.

**Občerstvení:** něco k pití – pivo, limo, víno...

k jídlu – makrely, guláš, uzená žebra

Vezměte s sebou rodinné příslušníky i známé na naše občerstvení.

**Přijďte fandit, vyhraje, pak to spolu zapijeme!!!**



**TJ Žichlínek si vás dovoluje pozvat na oslavu**

**60. výročí od svého založení**

**17. 6. 2017 volejbalové kurty Žichlínek**

Posezení, zábava, dobroty na grilu i k pití

Od 9:00 turnaj žákyň

Od 16:00 – 00:00 DJ

**TJ ŽICHLÍNEK**

1957 2017



### Kalendář akcí

21. 4.	Zápis do ZŠ
30. 4.	Pálení čarodějnic (pořádají fotbalisté)
30. 5.	Divadlomuzikočtení
3. 6.	Dětský den

